

# 精准匹配 让求职者乐业市北

## 市北区“春风送岗·乐业市北”2023年春风行动招聘会暨就业援助月正式启动

精准对接,提高招聘的岗位匹配质量。2月8日上午,市北区“春风送岗·乐业市北”2023年春风行动招聘会暨就业援助月启动仪式在青岛人力资源市场举行。本次活动由市北区总工会、市北区人力资源和社会保障局、共青团市北区委、市北区妇联主办,市北区公共就业和人才服务中心、市北区总工会职工服务中心承办,市北区工友创业联盟、市北区保安行业工会联合会等单位协办,旨在聚焦重点就业群体诉求、企业发展需求和产业发展要求,搭建供需双方对接平台,为推动产业、企业、人才集成服务和高效匹配,建设高质量充分就业城区奏响增进民生福祉最强音。

### 让劳动者和企业共沐“春风”

启动仪式上,市北区人社局党组成员、副局长武河峰介绍了春风行动有关情况。市北区委组织部副部长,区人社局党组书记、局长,一级调研员王萍为首批“高校引才推介官”颁发了聘书;市北区妇联主席刘永平为“巾帼创业之星培训基地”进行了授牌;共青团市北区委书记刘莎为首批“青年就业服务站”进行了授牌;浪潮集团业务部经理崔晓雪、青岛春雪贸易有限公司人力资源部经理贾喜杰分别发布人才需求计划;山东橡胶谷物业管理公司总经理王忠丽代表现场招聘企业进行了发言。

市北区政协副主席刘展蓉发表致辞,并指出,过去的一年里市北区总体呈现稳中向好、进中提质的良好态势,生产总值预计突破1100亿元,城镇新增就业4.79万人,引进人才3万余人,是创新创业的发展沃土,是满怀情谊温度的宜居乐土,是承载奋斗与激情的理想厚土。市北区将把“春风行动”作为稳就业保就业、送温暖送关怀的重要举措,让广大劳动者和企业共沐“春风”,为全区就业工作开好头、起好步,合力做好民生保障答卷。

### 求贤若渴月薪最高开到8万元

当天,招聘会设有现场招聘、岗位推介、政策宣传三大功能板块,80家优质企业集聚招聘现场,涵盖了软件、科技信息、人力资源、家庭服务业、专精特新、化工新材料、智能制造、食品加工、商贸物流、文旅服务业等行业领域。值得一提的是,市北区人力



招聘会现场。崔冬妮 摄



首批“高校引才推介官”颁发聘书。崔冬妮 摄

资源和社会保障局现场设置了咨询台,为招聘企业、求职者提供就业创业、人才培养、劳动维权等政策服务,市北区总工会在现场设立了心理、法律咨询室,并组织工会志愿者发放《劳动法》《工会法》等资料1000余份,帮助求职者提升法治意识和维权意识。

“我们常年都在招聘,节后的需求量更大,我们这个项目位于欢乐滨海城,主要缺的是技术人员。”青岛中房物业管理有限公司的一位项目负责人马工介绍,持证上岗的电工等技术人员是最紧缺的,也急需年轻力量的补给支撑。春雪食品青岛分公司也在招聘会上开启节后的第一场直招,计划招聘180名人员,涉及营销、财务、物流等岗位,招聘的营销总监、

副总监给出的薪资待遇为月薪3万元至8万元。据该公司招聘专员梁女士介绍,公司总部位于烟台莱阳,随着公司倍增计划的提出实施,青岛分公司应运而生,目前商超部、流通部求贤若渴,将通过线上线下等方式招聘。

### 精准匹配实现青年人才集聚

据悉,本次春风行动招聘会暨就业援助月持续时间为2023年1月-3月,将组织开展求职人员集中招聘、就业援助帮扶、创新创业提升、职业指导提质、跨区域劳务协作、劳动维权服务六大行动。活动期间,将每天在青岛(市北)灵活就业市场开展招聘活动,并同步在“市北微就业”公众号进行发布,预计共安排线上线下各类招聘活动100余场次,提供岗位2万余个。据武河峰介绍,市北区作为老城区,基于“2+6”特色产业体系,今年将着力打好组合拳,将“精准”落到招聘实处。针对“2+6”特色产业体系,市北区将分行业、分领域组织小型招聘会,提高招聘的匹配质量。另外,针对重点群体对象提供就业服务,充分用好社区网格作用,进行一对一的需求排摸,树立岗位精准匹配、精准对接。面向青年人才和高校毕业生,市北区聘请“高校引才推介官”,打造青年就业服务站。依托青岛国际人力资源服务产业园的优势,市北区计划通过第三方市场的力量,为企业用工提供保障,助力重点求职群体实现就业意愿。接下来,市北区还将计划结合台东步行街人员流的复苏,尝试夜场招聘会,实现更加精准的人岗匹配,同时也能为市北区经济发展注入更多新的活力。

下一步,市北区将聚焦“2+6”特色产业体系,深入贯彻落实“项目落实提质年”决策部署,以“就业有帮扶、用工有支持、服务有温度”为导向,围绕“乐业市北”就业品牌建设,集聚全区就业资源,瞄准重点产业、重大项目用工保障和高校毕业生、就业困难人员、退役军人、农民工等重点就业群体双向发力,精准实现人岗匹配,提高市场配置质效,实现绿色低碳高质量充分就业。市北区总工会将继续推进“春风送岗·乐业市北”活动走深走实,精准对接有用工需求的用人单位以及有就业意愿的职工,做好企业稳岗及职工就业工作,当好广大职工的“娘家人”。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 实习生 于千添 通讯员 王晓萌 王璐

# 210余家企业站台,带来岗位5300个

## 青岛即墨“春风行动”系列招聘会(宝龙广场站)吸引两万余人次求职

本报2月8日讯 2月6日上午9时许,即墨区“春风行动”系列现场招聘会(宝龙广场站)刚拉开帷幕,现场便已是人流涌动。这次招聘活动自2月4日开始,由即墨区人社局主办,掌上即墨人才网具体承办,连续举办三天。活动期间,共有210多家企业到现场参加招聘活动,提供就业岗位5300个,吸引了两万余人次前来求职,有近3000人在现场与企业达成就业意向。

“你好,需要工作吗?可以了解下”“没做过也没关系,我们有前期培训”……招聘企业的展位整齐地摆满整个现场,每有求职者驻足,企业工作人员便拿出宣传单、小册子或二维码等材料进行介绍,场面十分热闹。

“我之前在外地工作,现在有孩子了,想换个离家近的工作,刚才聊了好几家公司都还不错,准备试一下。”王女士手里拿了份招聘简章,正在对比选择。

现场除了一大批像王女士一样有工作经验的求职者外,还有很多大学生。“我今年夏天毕业,学的专业是物流,这次招聘会很多岗位都和我的专业相符,我主要考虑有五险一金的单位,还有薪资,以及上下班地点……”一名应届毕业生称。

“还是线下招聘好。”青岛琴岛电器有限公司张经理表示,这次招聘主要面向有经验的技能类人才,线下招聘更加直接高效。这几天人流量都很多,来面试的人员也比较多。

据了解,为助力企业春节后快速复工复产,最大



招聘会现场非常火爆。

程度保障群众就业需求,即墨区人社局按照“政府引导、人社主办、机构承办”的工作思路,通过市场力量充分调动社会资源,不断拓展全区的招聘求职新阵地。春节前,选取了本地4家实力强、服务好、信誉优的社会人力资源机构,通过各自的平台积极举办网络招聘、直播带岗等活动,同时,在宝龙广场、东关广场、小商品城、即墨古城等人流密集的商圈举办现场招聘会。目前,已举办现场招聘会38场,全力保障全区企业用工和群众求职需求。

“下一步,我们将紧紧围绕‘春风送真情 援助暖民心’活动主题,深入开展‘2023年春风行动暨就业援助月’专项服务活动,充分利用好镇街用工服务专员,对全区重点缺工企业上门进行工作岗位收集,‘点对点’精准发布信息,及时将招聘信息推送到辖区的社区、村庄,让有求职意愿的劳动者能尽快实现就近就地就业。”即墨区人社局相关负责人介绍。

观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 王召瑞 张涛